

从前天下午到夜间,南京龙潭街道三江河口上游江滩发生大面积塌江,撕开约200米长的江堤,花园水厂取水口、堤上4根水泥电杆均塌陷江中,附近单位断电,5个行政村一万多人断水。

险情发生后,南京市栖霞区委区政府领导第一时间赶赴现场,启动应急预案,确保尽快恢复自来水供应。 ■快报记者 赵守诚 孙玉春

南京龙潭前天下午发生大面积江岸塌江后,有关部门启动应急预案

龙潭万人断水 政府送水救急



居民正在排队接水

险情

目击:江堤裂缝能塞进拳头

塌江处距南京主城约40公里。昨天凌晨5点多,记者赶到塌江的三江河口附近。距离现场还有两百米,两名穿着棉大衣的保安就拦住记者:“前面危险,不能上前。”记者讲明了情况,保安才放行。在前方不远处,还有一道关卡。

长江大堤上已经设置了两道警戒线,穿过警戒线,就能看到江滩,远处是浩荡的长江。江滩从河口向西延伸一段后,突然消失了,出现一片长近百米,宽数百米的江面。

现场,塌陷地段是一处凹进去的江滩,全部深陷下去后,涌进来的江水撕开约200米长的江堤,五六米宽的大堤几乎完全崩溃,石头砌的防护墙也坍塌了。大堤上有一道道裂缝,能伸进去一个拳头。混浊的江水不断冲刷着缺口的江堤,脚下的裂缝还在扩大。

“快离开这里,这里塌江还没结束。你看,那边堤上的土块还在往下掉。”几位水利专家站在堤边,向记者喊道。在大堤缺口另一侧,是一个碉堡式的水泥建筑,约有五六米

高,两根粗管子从里面伸向长江,“那就是水厂的取水口,现在全部深陷,短时间很难恢复了。”水利专家说。

记者在现场遇到几位港口建设指挥部的电工,他们焦急地说:“从昨晚7点多开始供电中断,现在要铺设一条临时线路,先恢复有限区域的照明,特别是塌江现场的照明,保证现场抢险不抓瞎。”

断裂江堤后面是一家养殖场,养殖户及其饲养的奶牛已安全转移,但上百亩鱼塘紧靠坍塌江堤,可能保不住了。



江滩塌陷,江水涌进



大堤上的裂缝 本版摄影 快报记者 施向辉

回忆:塌江时狂风刮过鸡飞狗跳

王师傅是驻守花园水厂取水口的值班员,这次大面积塌江着实把他吓得够呛。“我在这干了8年,第一次看到这样大的塌江,就如同天塌地陷,直到现在我还缓过神来。”王师傅说。

前天下午4点40分左右,王师傅正在江堤上巡逻,在堤下的江滩上,有大片白杨树林。当他走到泵房边时,

突然,他感觉天边像有一阵龙卷风刮过来,身边草丛中他养的30多只鸡全惊飞起来,几条狗也一个劲地狂吠。几乎与此同时,几十亩范围内400多棵白杨树连同树下的地面在一眨眼工夫全部沉陷下去,大片江滩断裂开来,江水从地底汩汩冒上来,席卷而来,直扑向他脚下的大堤,哗啦啦,大堤跟着一片片

坍塌…… “我的妈呀,可吓坏我了!我抖抖呵呵冲进屋,推出电动车,就向外奔,骑到几十米外的高处,拨打水厂领导电话,让他赶快通知政府。”报警后,王师傅看到,塌陷地块仍在不断加大。到晚上约10点钟,堤上4根水泥电杆沉入江中。埋在堤下的200多米输水管也全部报废。

调查:塌江具体原因还没确定

早晨6点多,不少车辆陆续赶来,民警也赶到现场。对于现场安全,警官一再强调:“不能靠近江堤!昨天下午我就在现场,开始江堤垮了几十米,后来我们到场,江堤又多次发生垮塌。”

记者在现场遇到几位附近的村民,他们说,塌江地段原来是个村子,住了几百人,几年前才搬迁。对于这段堤岸他们

非常熟悉,“这里地形比较特殊,长江由西向东流,但是沿途是S形的,江流急转多。”

而发生塌江的地段,据一位居民称,他们称其为“溜水地”,“就是江水特别急的地方,水到这里都是直打转。”

据一位老人介绍,发生塌江的地段20多年前塌过一次。

有关水利专家说,三江河口附近江堤江滩近年从未发

生过如此大规模的塌江,近200米长的江滩会突然坍塌,并冲毁大堤,这种现象十分罕见。现场会诊后,专家正紧急研究抢险方案。

江滩为何会出现塌陷?水利专家分析认为,可能是江水出现潜底回流,一点点掏空了江滩和大堤的底部。至于塌江的具体原因目前还不能确定。

断水:洒水车前市民排长队

从前晚7点钟开始,龙潭街道宣阁、上首、花园等多个行政村陆续出现断水。栖霞区委、区政府主要领导当晚第一时间赶赴现场,启动应急预案,决定从昨天开始,调集洒水车给龙潭地区送水,解决群众的燃眉之急。

记者昨天在龙潭采访时,见到不少居民提着大桶小桶,想方设法找水。在花园街中心广场,停着一辆洒水车,车屁股后面排着几十米长的队伍,居民们提着塑料大桶,焦急地

等候上前接水。

50多岁的史女士在集镇上开米店,忙完早上生意,她10点多钟回家做饭,发现水龙头里不出水了,这才拎着桶来广场排队接水。可排队的人太多,还没轮到她时,洒水车已没水了,她只好拎着空桶回家。到中午,听说又来了一辆洒水车,她再次赶来排队,下午1时50分,总算排到了。她高兴地接满两桶清水,放进三轮脚踏车,“赶快回家做饭去,一家老小还没吃饭呢。”

昨天午饭,许多人家用的是太阳能水箱里储存的水。“洗刷用水还能将就,这喝的水可不能马虎,幸亏太阳能水箱里储水多,能对付一两天吧。”居民李女士说。

居家用水还好解决,开店的就只好歇几天了。记者在几条街上看到,饭店、旅馆等用水较多的店铺都停了生意,特别是浴池,干脆临时关门,“等来水了再营业,喝的水都紧张,洗澡就免了吧。”一家桑拿老板说。

断电:施工队急得团团转

塌江致使附近供电线路中断,附近有家永陈泵站正在施工,突然断了电,工地被迫停工。40多个民工干不成活,就在堤埂上晒太阳,施工队负责人

王先生愁眉不展,急得团团转。王先生说,民工不干活可仍要管饭,一天伙食费就要500元。人家外出务工,家里老婆孩子等钱用,因为停电原


因停工,工钱得照付,每人每天80元,又要开支3000多元。“我现在最希望供电部门赶快恢复供电,停一天电,我就损失4000块呀。”

两套方案恢复供水

据栖霞区政府有关人士介绍,花园水厂取水口处塌江,对供电的影响较小,仅少数单位停电,目前正加紧抢修,很快就能恢复供电。相比而言,断水问题比较突出,龙潭地区一万多人饮用水中断。花园水厂取水口损毁较严重,正在研究修复

方案。目前,区政府领导正与市有关部门协调,准备引进市区自来水。大管网已进入栖霞地区,只要接上小管,龙潭居民就能喝上清洁自来水。至于引进市区自来水的具体时间,区政府工作人员告诉记者:“近期内就能完成。”

此外,栖霞区还实施第二套方案。昨天下午,记者在花园水厂看到,院里堆着许多自来水管。工作人员说,长江取水口坍塌后,水厂准备铺设一条临时管线,从附近比较干净的小河里抽水上来,净化处理后,供应给居民。(朱先生爆料奖200元)



紧急降价通知

各职能部门、各门店:

南京国美针对今年冬季市场,各货工作已全部完成。公司本着“服务当先,价格保障”的理念,誓夺今年家电市场的主场。


近期,受经济环境影响,原材料价格下跌,引发家电行业“降价风潮”,大品牌家电的降价步伐前所未有,特别是平板电视、冰箱,均以“跳水价”出现在全国家电市场上,一些国产、合资品牌均有大幅度降价。“家电购买正当时”的说法在消费者当中广泛流传。

为了更好的回报石城消费者,南京国美针对冬季市场旺销的彩电、冰洗、取暖家电等进行了大单联合谈判和集中采购。

本周,南京国美将提前释放大量资源,在市场价格普遍下降的基础上进一步下调价格,普惠消费者,以低于市场平均价格的绝对优势抢占冬季市场。为了落实普惠工作,特发布紧急降价通知,并就重点事项做如下部署:

- 一、“降价”是核心,各职能部门、各门店须与厂家通力合作,拿出最有优势的商品、价格、礼品资源,全线出击冬季市场,彻底打造冬季家电的低价新坐标。
- 二、彩电在市场价格大幅下降的基础上,国美须进一步拉低价格,凸现价格优势。
- 三、针对目前销售占比达到20%的取暖家电,须保证货源充足,确保供货。
- 四、保证赠品数量充足,采销部门须进一步整合资源,追加活动赠品的采购数量。
- 五、近期,依托“家装节”,开展大规模普惠活动,树立消费者信心。
- 六、积极应对经济环境不良带来的市场冲击,利用全国联采,直接从厂家进货,促使价格进一步下降。
- 七、在确保低价基础上,另增设专属服务。重点开通平板电视及时售后服务,服务人员24小时待命。

以上各项事宜,各职能部门、各门店须切实执行到位,秉承“服务当先,价格保障”的理念来推进各项工作,与家电厂商共同为消费者营造透明、健康、温馨的消费环境。



南京国美电器有限公司
2008年11月19日